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Evoewktikég Moerg

B’ I'YMNAXIOY

Mpopinpa 1.
Na Bpeite v T1un g Topdotaong:

ik a’ 3

, , a
ov dtveton ot — = 3.

Avon
1°¢ Tpomog

Emedn % =3, ovumepaivovpe 6t a =34 . Enopévmg éxovpe:
2 _np2 2 2 2 _np2
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Emedn % =3, ovumepaivovpe 6Tl == % . Enopévemg &yovpe:
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Mpo6pinpa 2
Y10 owmlavo oynua to tpiyovo ABIT sivon

wookeAég pe AB=AI" «ot I'=2-A. To
tetpdmievpo AT'AE givon tetpdymvo.

(o) Na Bpeite mooeg poipeg etvar n yovia AEB.
(B) No Bpeite moéceg poipeg elvar ot ymvieg BAA
ot BET.

2nueiwon: No. KAVeTe T0 01KO 60G GYHuo. 6T0 DAL
UE TIC ATOVTHOELS TOG.

Avon
(o) Eme1dn 1o tpiymvo ABI eivan 1c00keAEG e
AB=AT éncton bt [ =B=2-A , omOTE OMo TN GYEoM A+B+T =180 éneton o11:
A+2A+2A =180 =5A =180 = A =36".
To 1piywvo ABE eivat icookelés, apod AB = Al' = AE kot ioydet 6Tt
BAE = BAT +'AE = 36° +90° =126’
180' ~BAE 180" -126°
2 2

27" .

omote Oa givar AEB =

Zyfpa 1

(B) To tpiywvo ATA givor opBoydvio 1000KeEAES pe opON Yovia ATA = 90°, omoOTe o1 0&eieg
yovieg Tov Oa elvar 45° n kabepio, Sniadn I AA = 45" Emopévemg etvat

BAA =BAT +T'AA =36 +45 =81".
Opolwg, omd 10 opboydvio toookerés tpiyovo ATE pe TAE = 90° mpoxvmtel OTL:
AEI = 45', onbte BET = AET' — AEB = 45" —27° =18°.

Mpopinpa 3

INa ™m ootaydynon pwog whateiog, oyfuatog opboymviov  TopOAANAETITEOOL,
tomoBetOnkav mepueTpikd 182 koAdveg poTicpov. Téooepig and avtég TomobeTnOnkav
OTIG YOViEG TIC TAOTELOG. TN GLVEYELD TomoBeTHONKAV Kat o1 vtoroweg 178 oty mepipeTpo
¢ mAatelng €161 MoTe KABe 000 dtodoyIKéS KoAwves améyovv técoepa pétpa. Emiomng
dlmotdinke 6Tl N peyadhTepPn TAEVPA TG TAUTELNG ElYe OUTAAGIEG KOADVES amd TN UIKPY
TAeLPd, OOV o€ KdBe TAELPE HETPALE Kot TIG KOA®VES oTIG Yovies. Na BpeBodv Ta unkn



TOV TALLPOV NG TAaTElOG. ENuelmon:. Oecwpeiote TIC KOADVES TOVW OTIC TAEVPES THG
TAatelog w¢s onueia.

Avon
Ac vmoBécovpe 0TL M pkpn TALPA ToL opBoymviov elvan @ pPETPA KO M LEYOAN L HETPOL.

Téte apov kKabe 600 KoAmves améyovv 4 pétpa, 1 pKpr mhevpd Bo €xet %+1 KOAMVEG,

CUUTEPIAAUPOVOLEVAOV TOV YOVIDV.

B

Opoiwg 1 peyddn mievpd Ba Exet Z+1 KOAMVES, CUUTEPIAAUPOVOUEVOV KOl TOV YOVIDV,
omOTE, OPOV 1 LEYAAT TAELPA EYEL NMAACIEG KOADVES o TN HKPN, Oa Exovpe OTL
£+1:2 2 = f=2a+4.
4 4

Ouwmg ovvolkd ot kolmveg eivan 182 kot améyovv téooepa puétpa PLETAED TOVLS, OTOTE M

nepipetpog tov opboywviov givor 182-4 =728, Snhadn 2a +24 =728= a+ [ =364.

Enopévmg, pe avtikatdotaon g Tng tov J, £(OLLLE:
a+2a+b=364=3a+4=364= a=120. xau B =244.

Mpopinpa 4

(o) Na mpocdiopicete 10 piKpOTEPO dVVOTO BETIKO OKEPOLO TOV OTOioL Ta YNoio Exovv
ywopevo tov apBud 12600.

(B) Na mpocdiopicete 10 pkpOTEPO dVVATO EOYMPLO BETIKO aKEPOLO TOL OTTOioL TO YNPio
&xovv ywvopevo tov aptdpo 12600.

Avon

(o) o va SlomoTd®oovpE Too YNEio TPETEL VAL YPT|GLLOTOCOVE OVOAVOVLE TOV OKEPOLO
12600 cg yvopevo mpodtov mopoydviav. Exovpe: 12600 =2°-37.5%.7 | ondte mpénst va
YPNOLOTOCOVE KaTdAANAo OAOVG TOoVG axépatovg: 2, 2, 2, 3, 3, 5, 5, 7, yopig vo
amokAeieton To ynoio 1, apov dev emnpedlet To YvOUEVO TV YyNeimv.

[Tpopavmdg o oktoyMelog aképatog 22233557 €yt yvopevo ynoeiov 126000. Exeidon (ntape
TO HKPOTEPO dVVATO aKEPOLO pe TNV WOTNTO 0vTn, Ba e€etdoovpe T dvvatdHTHTOL Vo
Bpobpue TpomOVG peimong Tov aplBod Twv yneiwv mov Ha ypnoipomotncovpe. Avtd pmopet
vo, Yivel, oV YPNOLLOTOCOVUE YNOIO TOV TPOEPYOVTAL OO YIVOUEVO TMV TOPATAV®D
aplOU®V Kol EIKOTEPO OO YIVOUEVO TV TEVTE TPAOTMOV OT CEPA AKEPOUL®V. AVTA glval TO
8=2-2-2 xonto 9=3-3 mov givai kot 0 EAdy16TOG OLVATOG aPOUOS TETOILY YNeiwy. Etot
Aappdvovpe tov mevioynelo aképato A =55789 mg tov HKpAITEPO SLVOTO OKEPALO TOV
omoiov ta ynoeia £xovv yvopevo 12600. AAAn dvvatdtta givor vo wdpovpe tpion ynoio
2, 4=2-2,9=3-3 11 2,6=2-3, 6=2-3. Tote OL®G TPOKLATEL EEQWYNPLOG OKEPOLOG TTOV
etvan peyaAvtepog amd tov mevrayneo 55789.

(B) Zxemtdpevor opoimg pe to epd@TNUA (0), Yo TNV €0peT EAYNPLOV OKEPALOV EYOVLLE TIG
duvatdtteg TV oképaiwv 245599 1 255669. Opwg vmapyer kot 1 duvatdTnto
ypnopomroinong tov yneiov 1 otnv apyn tov axépaiov 55789, omdte TPOKHMTEL O AKEPALOG
155789 mov givar pukpoTEPOS 0ITd TOLG dVO TPONYOVLEVOUG.



I’ TYMNAZXIOY

Hpopinpa 1.
Na Bpeite v T1Un ™ TOPAcTAONS

A=+ +y* -3afy+a+p-y,

, . 1y’ -2 1
av divetar 611 a = -  B=(-2)", 7=
Avdon
1Y 1 211 1 1
Eyovue o0t aa=|—=| =—=, f=(-2) = == y=—"=_=
JOVE 0T (2) 8’3()(_2)24}/23 .

onote Oa slvon
A=+ +y -3afy+a+pB-y

A

YA

1 1 1 1

@) @) @) 2@y

8
111 3 12 1 3 1 1 1 3

1
=t -t =ttt =t ———+—
2° 2% 2% 22.2° 4 2° 2% 28 4 22 28 28 4
_~1+4-3 1 1
28 4 4
Mpépinpa 2

(0) No mpocdiopicete 10 pKpATEPO duVATO BETIKO OKEPOLO TOV OTOIOL T YNPio, £xovv
ywopuevo tov aptdpo 63000.

(B) Na mpocdiopicete T0 pkpdTepo duvaTO EXTAYNPLO BETIKO 0KEPALO TOV OTTOTOL TOL YN ia
&xovv ywvopevo tov aptpo 63000.

(y) Mropovpe vo. Bpodpe to peyoddtepo duvato OeTikd aképato Tov omoiov ta ymeio £xovv
ywopuevo tov aptdpuo 63000;

Avon

(o) ' vo Sromiotdoove oo yneio TPETEL VOL YPNGULOTOMGOVLE AVOADOVILE TOV AKEPOLO
63000 ot ywvopevo TpodTev mopoydviev. Exovue: 63000 =2°-3%-5°.7 | ondte mpémet va,
YPNOLUOTOUCOVLE KATAAANAQ OAOVG TOVG aképoovs: 2, 2, 2, 3, 3, 5, 5,5, 7, yopig va
amokAgieTon To ymeio 1, agpov dev ennpedletl To YIVOUEVO TOV YNPimv.

[Tpopoavmdg o axéparog 222335557 €xer ywouevo yneiov 630000. Emedr {ntaue to
HIKPOTEPO dLVOTO OKEPOILO LE TNV WO10TNTA aLTH, B Tpémel va Bpodpe TpOTOVG PEI®ONG TOL
aplOpod tv ymeiov mov Oa  ypnowomomoovpe. Avtd umopel va  yivel, av
YPNOLUOTOU|COVLE YNOIo TOL TPOEPYOVTOL OO YIVOUEVH TOV TOPATAVE oplOudv Kot
E10IKOTEPO OO YIVOUEVA TOV TEVTE TPAOTOV GTN GEPE axépatmv. Avtd ivar to 8=2-2-2
kot 0 9=3-3 mov elval kol 0 eAdloTog dvvaTdg aplBuog TETolwv Yneimv. AAAN
duvatodtta ivor va Tapovpe tpioymeio 2, 4=2-2, 9=3-3 1 2,6=2-3, 6=2-3."Etol



Aappévovpe tov teviayneo axképoato A =555789 wg tov pikpOTEPO SLVOTO AKEPAULO TOV
omoiov Ta ynoeia £govv yvopevo 63000.

(B) Zxentdpevol opoimg pe o epdTNU (01), YO0 TNV EVPECT EEAYNPLOV OKEPOLOV EYOVUE TIC
dvvatotreg TV aképaiwv 2455599 1N 2555669. Ouwg vmbpyer kou 1n dvuvatodOTNTO
YPNoomoinong tov yneiov 1 otnv apyn tov aképatov 555789, ondte TPOKVTTEL O OKEPOLOG
1555789 mov givan pikpOTEPOS Amd TOLG dVO TPONYOVUEVOC.

(y) Av vmoBécovpe otL Pprkope 0 peyaAHtepo duvatd aképato A Tov omoiov ta Yynoeio
&xovv yvopevo tov apBpd 63000, T0te SOMGTOVOVUE OTL VTAPYEL OKEPALOG UEYAADTEPOG
a6 Tov A Tov Kavomolel TV 101 110N T, AVTdg TPOKOATEL OO TOV A e TOTOOETNON GTO
TEAOG TOL €VOC emmA£ov ynoiov icov pe to 1. Avtd givarl dtomo, and v vEdbeomn Yo Tov
aKEpao A.

Mpopinpa 3
210 dumAavo oynuo dtveton o Kok og dapétpov AB =2R

Kot 1M yovio I'OA=90". Ot evbeieg AA ko BI' tépvovtan 6to
onueio Z, evod ot evbeieg A" ka1 BA téuvovtan oto onueio E.

(o) Bpeite méoec poipeg givar ot ywvieg T'AA kot TBA.
(B) Na amodeitete 60t1: EZ =2R..
2nucioon: No kavete 6o pOALO TV ATOVTHEEWY TGOS TO O1KO

0aG TYNUa.

Avon
(o) O yovieg TAA kot TBA sivat EYYEYPOUUEVEG GTOV KUKAO KEVTpoL O kot aktivag R kot
Baivovv oto T6E0 TA o0 onoio Batvet kon m enikevipn yovia T'OA =90". Apa glvar

roA _ 90°

['AA = TBA=—2— 45°,
2 2

E




(B) Emeion AIB=90" xou ['AA =45, 10 tpiyovo AIl'Z eivar opBoydvio 160oKeEAES e
Al =T'Z. Eneidn ATE =180" - AI'B =90° kot 'BE=TBA =45", 10 tpiyovo BI'E givat
opBoymvio woookeréc pe BI'=TE.
"Etot ta opBoydvia tpiyova ABIT ko 'EZ éxovv 116 600 kaBeteg mAevpéc Tov ioeg pia mpog
pio, OnAaon pia kédBen mievpd ion Al =I'Z ko1 BI' =T'E. Enopévemg ta tpiyova eival ica,
omote Ba £yovv kor EZ = AB=2R.

Mpopinpa 4

"‘Eyxovpe mévte kapteg A, B, I', A, E mov ndve oe kabepio and avtég eivat ypoppnévog Evog
BetiKoc axépatoc. Me anTéc TIc KApTES oYMUaTilovTol GUVOAKE SEKM O1POPETIKES TPLAOEC.
INo xoBepio omd avtéc TIC TPLAOEG, KATOYPAPOVUE TO (GOPOIGUO TOV TPIOV KOPTOV.
Awmotovoovpe 0t TPoKHITOVY 0V0 HOVO drapopeTikd abpoicpata, o 15 ko o 13. Na
TPOCIOPIGETE TOVG SOLVOTOVG APIOLOVS TOV TEVTE KAPTAOV.

Avon
Eneon ta dSvvatd abpoicpata tov tpladwyv givol povo ovo, 1o 15 kot to 13 counepaivovpe
OTL 0V UmopoVV va, VITAPYOVV TPELS KAPTEG LE OLOPOPETIKOVG aptOLOVG.
[Ipdypott, v vaRPYoV TPES KAPTESG LE JAPOPETIKOVS HeTAED Tovug aptdpnolcs , £0Tm X, Y, Z
Kot ot GAAEg VO KapTeg giyov Tovg apBpovg o ko F, 10te Ba elyape cuvoAkd Tpio
dwpopetikd abpoiocpato ™S popeng a+ L+ X, a+f+Y, a+ f+2, 1o omoio e&ivar
avtifeto oV voOOeoT).
Eniong ovumepaivoope 01t 0ev eivar duvatdv OAeg o1 KAPTES va £xovv Tov 1010 apBud, yuorl
161E O elyope Eva poOVo duvatd ABPOIGHA TPLAOM®V.
Emopévoc mdve otig Kapteg vapyovy 600 dtapopetikoi Betikol axépatot, £0T® X, Y , UE
x>Yy. Téte ta dvvotd abpoicpata TPLAd®V, SOTETAYUEVE OO TO UEYAADTEPO TPOG TO
pikpdOTEPO, ElvaL:
X+X+X=3X>X+X+Y=2X+Y>X+Yy+Yy=X+2y>y+Yy+Yy=3y.
Emedn ta duvatd abpoicpata givar povo dvo, mapatnpovpe 0t 0 apltBuog y mpémel vo
vrdpyet pio povo eopd, yoti:
e Av 10 Yy vrdpyel o€ T€00EPLS KAPTES, TOTE TO X Ba vIAPyEL LOVO GE i KAPTO Ko
To duvatd oamoteAéopata TpLadmv Ba eivar x+2y =15, 3y =13, mov dev divel
OKEPOILEG TLULES YL TAL X, Y .
e AvVTO Yy LIOPYEL OE TPES KAPTES, TOTE TO X O vITAPYEL G€ 0VO KAPTES Ko TOL SLVOTA
amoteAéopato TPLdwv Ba elvar 2X+ Y > X+ 2y >3y, onAadn Tpio SopopeTIKA.
e AvTto Yy vmdpyel o€ 600 KAPTES, TOTE TO X Ol LILAPYEL GE TPELG KAPTES KO T SLVOTA

amoteAéopato Tpédwv Ba elvar 3X > 2X+ Y > X+ 2y, oniadn tpio S1opopeTiKA.

Emopévaog, to duvatd abpoicpata sivol o :
X+ X+X=3X, X+X+Yy=2X+Y, pue 3Xx>XxX+2y,
0OTOTE £YOVLE:
3x=15, 2x+y=13<x=5,y=3.

Enopévmg, pio kdpta £yet Tov aptfuod 3 kot o1 vroAoueg TEGGEPIS £YovV TOV apliud 5.



A" AYKEIOY

Hpopinpa 1

Av ot fetwcol mpaypaticoi appot a, B etvor tétotor dote: @’ + f° =2af(a+ B),
, : , at B

vo vohoyicete ™V T TG Topdotaong: K =—+ e

Avon

‘Exovpe otu:

a’+ pe :2aﬂ(a+ﬂ)<:>(a+,8)(a2—aﬂ+ﬁ2):2a,b’(a+ﬂ)
& (a+f)(a?—3ap+ ) =0 at—3ap+ft =

Q(ﬁj —3(ﬁj+1=0@1=3i*/§.
B B B 2

2
Emedn 1o ywopevo tov prllov mg e&icmong (%) - 3(%} +1=0 woobton pe 1, émeTon OTL

a 3+5 B 3-45

otapBpol p, = ﬂ Kot o, =; = — (M pe avtiotpopn cepd) givar ot 5v0

2
pileg g e&lowong ( j [ j+1 Oue aOpoopa p, + p, =3. Emopévag, £xovpe:
v
B

R ORORTE R
a p a f «

Mpopinpa 2
L . . , ., 50 243 , ,
On Betikol axéparol n, m gtvor 1é€t0101, MoTE 01 apBpol Kol va etvar Betucol
3n-2 4m-1
aKEPOLOL.

(a) No Bpebel n péytotn Ty mov Pmopet vo TapeL 1 TOPACTACT
A=2(n+1)-3(m+2)+7.
(B) No Bpebet ) eddyyiot Tyun mov pmopet vo Tapel n Topdotoon:
162 m’

n? 3721

Avon

O1 Betikol droupéteg Tov 50 givar ot apBpoi 1, 2, 5, 10, 25, 50, ondte 0 3n — 2 givon kdmotlog
amd avtovg, ondte 0 3n givon Kamolog amod tovg 3, 4, 7, 12, 27, 52 omdTe 01 TOOVES TIUEG TOV
n, aeov givan BeTkdg aképatog, eivar 1, 4, 9.

O1 Betikoi Srapéteg tov 243 = 3% givou ov apdpoi 1, 3, 9, 27, 81, 243 ondte 0 4m — 1 givon
K&molog and avTovg, omote 0 4m givar kdmowog amd Tovg 2, 4, 10, 28, 82, 244, omodte 01
mOaveg TYéEG Tov m eivan 1, 7, 61.

(o) H mopéotaon A=2(n+1)-3(m+2)+7=2n-3m+3 naipver m peyakdtepn dvvorn

TIUN TG OTOV 0 OKEPOLOG N TAPEL TN LEYOADTEPT] SVVOTN TIUT TOV KO O OKEPOOS M TAPEL
™ wKpoTepT dvvarn Ty tov. Tote eivar: max A=2-9-3-1+3=18.



162 m?
(P) 'Exovue 611 B="—"—
P) Exovh n> 3721
™G OTOV 0 OKEPALOG N TAPEL TN PEYAADTEPT) SVVATY TIUTN TOL KOl O AKEPOLOG M TAPEL ETTIOTG
™ peyoAvtepn dvvorr| Tiun tov. Tote £yovpe:
162 61* 162 3721

92 3721 81 3721

, omoTe M mopdoTacn B maipvel T UIKpOTEPT dLVATH TN

min B = 2-1=1.

Hpoprnpa 3
Noa 1pocdtopiceTe TOLG Un UNOEVIKODS TPAYLOTIKOVS aptOoDs X, Y, Z OV IKOVOTOLo0V TIg
eflomoelg:
y+3x 3z+5y 5x+z 140
xy yz X X4yi+z?

Avon
O1 8V0 TpdTEG EEICMCEIS LITOPOVV VAL YPOPOVV:

Tote éyovpe:

32+5y 140 15x+15x 140 30x 140
= 2.2 22 2 2 < 2= 2
yz X“+Yy +12 15x X°+9x° + 25X 15x° 35X

2 140 2 4 0

= oS o2 =4x e 2x(x-2)=0 X=2.
X 35x2 " x X ( ) ~
Apa &ovpe: Xx=2, y=6, z=10.

Hpopinpa 4

Atveton tpiyovo ABI pe A=60". H dwapetpoc AE tov mepryeypappévov koxkiov C (O, R)
Tov Tpry®vov ABI tépvetr v mAevpd BI' oto onpeio A, €161 dote BA=2-Al".

(o) Na amoodeitete Ot AOT =30°

(B) Na ekppdoete 10 eufadov tov tetpanievpov ABET cuvaptioet tng mievpdg BI' =« .

Avon




(o) Dépovpe v OK L BT, ondte to K eivar 1o péco g mhevpac BT ko KI' = B_Zl“ = %.
Ereq oo AL _BATAL _BU _a _ \p_@ o ka=kr-ar=%-%4-%
2 1 2+1 3 3 3 2 3 6

Eniong OF'A = OI'K =90° —KOI =90° — A = 90° — 60° = 30°, ondte, av pépovpe AA L OT,

a6 1o opBoydvio tpiyovo 'AA pe ATA =30° TPOKVTTEL OTL 1 amEVAVTL KAOETN TAELPA
160VTOL UE TO PO TNG VTOTEIVOLGAG, dNANOT © AA = A2F = Z .
Evolloxktikd Bo umopodoape va xpnoILOTOMGOVUE TO Nuitovo ) yoviag tov 30° oto
al a
32 6
Enopévmg, ta opboydvia tpiyova OKA kot OAA €govv 600 mAevpég Toug ioeg pia mpog pia

opBoymvio tpiywvo I'AA, ondte Eyovpe: AA = AT -nu30° =

(OA kown vroteivovoa kaw KA = AA), ondte eivan ioa. Apa o Exovv KOA = AOA kot
agod KOA +AOA =KOT = 60°, émetan 61t KOA = AOA = 30° = AOT =30,

(B) Ene1on to tpiywvo AOI eivar 1oookeréc pe OA = OI = R, kou v e€mtepikn Tov yovio

AOT =30°, éneton 6Tt EAT = OAT = iér = % =15". Emopévemg Ba etvan

BAE = BAI' —EAT = 60° —15° = 45,
Tote 10 tpiyovo ABE givar opBoydvio 1cookerég e Vyog v axtiva BO. Amo 10 tpiyovo

OKI mpoxvmrtel | oxéon g axtivag R pe v mhevpd « , agov givar OK :% Ko

2 2 2 2
OFZ—OKZ:KFZ:RZ—(gj :(ﬂj _ SR :%:a:R\/g.

2 4
To vYywog I'M 10V Tprydvov ATE mapatnpovpe npokvntel and to opboymvio tpiymvo OI'M
pe MOT =30 61t eivor TM = 02F = Z
Mo 1o epPadov tov tetpamievpov ABET éxovpe:
1 1 1 1 R 3R* o
E(ABEF) :E(ABE) +E(AET) 2 AE BO+E AE FM :E 2R R+§2RE:T:7
B" AYKEIOY
Mpopinpa 1
Na AWGETE 6TOVC TPOYULOTIKOVG aptdpovg Ty e&icmon: ||X +8| —3x| = X%?
Avon

Ady® ™ VTOPENG TOV amOALTOV TILOV Oa EpYacTOVUE G KATAAANAN dlaoTiata Tov Oa
LOG EMTPETOVV VO, ATOPVYOVUE TIG amoAvTeg THEC. [Tapatmpodpe mpdTa OTL, AOY® NG

720<:>x2—7.

, , , . . X+
AOAVTNG TIUNG OTO TPMTO UEAOG, TPEMEL:

Tote n e&icwon yivetal:



x+8—3x:x%7<:>|8—2x|:x%7 (2).
Enedn to mpoonupo tov 6pov 8-2X oAAdler ekatépmbev tov 4, dwokpivovpe TIg

TEPUTTAOCELG:
(0) =7<x<4. Tote
(1)<:>8—2x:x%7<:>48—12x:x+7<:>13x:41<:> x:%<4,

1N omoia ivan dekTh V10Tl AVAKEL 6TO S1AGTHA [—7, 4) :

(B) x=>4. Tore

(1) o 2x-8= 27 19X - 48 = x+7 <> 11X =55 <> X = 5> 4, Sexrii
6

Mpo6pinpa 2
Av ot un unodevikoi mpaypatucol apfuol X, Y,z KovomrolovV TIg 1I6OTNTES
X+2y=y+32=27+5X,
va Bpeite:
X
(a) Tnv T tov Adyov — kot z.

y
(B) Tig Twéc TV X, Y, Z Yo TIC omoieg N mapdotaon X° + Y + z° — 2y —144 moipvet v
eEAQ1OTN TIUN TNG.

Avon
Av Béoovpe X+2y=Yy+3Z=2+5Xx=t, tOte £YovpeE:

X+2y=t X+2y=t

y+3z=t;=><-2y-6z2=-2t; = 3Ilx=5t= x:%.

Z+5x =t 6z +30x =6t
Tote Aappdvovpe:

5t 26t 13t
X+2y=t=>—+2y=t=22y=—=y=—,
y 31 y y 31 Y 31
Z+5X=t= Z+E:t:> z=§.
31 31
Enopévmg &xovpe: X_3 E—E
Hevemg exovpe: 3y 13
(B) Exeppdlovpe v Tapaotaon cuvapTioel TG LETAPANTIG Y, OTOTE EYOVUE:
5 Y 6 Y 230
=y | 4y 4| =y | —2y-144=""y7 2y 144 =1 (y),
(13 y} y (13 y] y 169 y y (y)
Ened o cuvtedeotig tov Y2 eivor OTikdg, 1 Topdotacn moipvel Ty eAEyioTn Tun e
-2 169 ., 5 5 169 13 6 169 78 39
yo y=—-—FrFsr=——.Toteelvat X=—Yy=——=—, Z=—- = = :
2_@ 230 13° 13 230 46 13 230 230 115
169

Mpépinpa 3
Na mposdiopicete oha ta Levyn (X, ) mov eivan Aooeg g e&icoong



x* +6x-ovv(xy)+9=0
Kot oviikovv 670 opfoydvio D = {(X, y):—m<x<x, —% <y< %} tov Kapteotiavon

emmédov OXy .

Avon
H dedopévn e&lowon ypdpeton:
X2 +6x-ovv(xy)+9=0< X +6x-auv(xy)+9[auv2(xy)+77y2(xy)] =0

& [ 300w ()] +[3nu(xy) ZOQ{M;;?S)X?O: 0}

@{X+30‘uv(xy):0}n, { X+3ovv(xy)=0 }

Xy =2k, kK €Z Xy=02x+1)7z, kel

& 1 .
y=2K37[,K€Z M yz(ZKgl)ﬂ,KeZ

IMa va avikovv ta mopandve (evyn oto opboywvio D mpémet

—Eﬁzﬂﬁz,K'EZ(:)—ESKSE,K‘EZ@K’:O il
2 -3 2 4 4
_£<(2K‘+1)7Z V4

<=, KeZ<:>—§£2K+1£§, K‘EZ@—ESK‘SEQK‘G{—LO},
2 2 2 4 4

T V4
(3, ‘Ej’(‘?" o),(s, 5).
Hpopinpa 4

"Eoto ABT'A tetpamievpo eyyeypappévo og kokho C, (O, R) tétoto dote B=A=90""Eoto

2 3
omoOTE TPOKHITOVV TOL {EVYN:

H 1o opBoxevipo tov tprydvov ABA. O koxhrog C, (AAH) Kkévtpov A kot oktivag AH
Téuvel tov koxkio C; (O, R) ota onueia I kon K. No anodeitete 0t 'T=T'K =BA .

Avon




Ta tpiyova 'K kot KA eivar opboydvia, apod n Al elvan didpetpog kot £xovv Ko
vroteivovsa kar Al = AK , og axtives Tov koxiov C, (A, AH) . Emopévag ta tpiyova avtd
etvar ioa ko Ba £yovv ko I'T=TK.
Ened n BK givar dyoc tov tprydvov ABA, &govpe 6mi: ABE =90 —BAA,
"Exyovpe emmAéov otL:

ABK = AT'K = AAK (eyyeypopuéveg mov Paivovv o1o 10 TOEO)

AAK = AAZ (amd 106t Tprydveoyv AAK, AAH, apod AK = AH,

AA xown, AHA =180° — ABA = AKA > 90")

AAZ=90" —BAA (ywoti T'Z dyog tov tprydvov ABA).

Apa givon ABE =90° - BAA = ABK, ondte 10 onueia A, H, E, K givor cuvevBetokd. Eneion

emmAéov ot evbeieg BK kot I'A givon mapdiiniec, oc kabeteg mpog v gvbeion AA, émetan
ot 10 tetpdmievpo BI'AK givar tpamélio €yyeypopupévo 6tov KOKAO Cl(O, R) Kol dpo

oookerés. Emopévmg ot dtaydvior tov 'K kat BA eivon ioec.

I' AYKEIOY
Mpopiqpa 1
Noa Bpeite mdcot Betikol axépatot TG LOPENS
A = xxxabc = x-10° + x-10* + x-10* +a-10> +b-10+c,
o6mov X,a,b,c ynoia pe x =0, drpovvron pe o 37.

Avon
O aképarog A pmopet va ypapet oc:

A = xxxabc = x-10%-111+a-10%> +b-10+c = x-10*-3-37 + abc = 704.37 + abc,
Y ke X €{1,2,....,9} . And ™V nopandve cxEon TPOKVTTEL 1] 16oduVapLic

37‘A©37|ﬁ.

Ouwg 610t o1 10 TOAD TpyME1ot BeTikcol aképaiot Tov dtapovvtar e To 37 givor g
popoeng 37k, k € Z, mov Kavomolovv t oyéoelg 0 < 37x <999.Eyxovpe
0<37x<999, ke Z <0<k <27, k€.

Enopévmg vdpyovv 28 Betikol axépatot pe tpia To oA yneio wov dtopovvror pe 1o 37
KOl ETEWON Y100 TO GYNUATICUO TOV TPOTOV TPUOV YNeiov Tov A vrdpyovv 9 dvvartég
TEPIMTMOGELS, TPOKVTTEL OTL GLVOAKE VILApyovv 9-28 = 252 BeTikol aKképatol TG
dedOUEVIC LOPPTG TTOL dtotpovvTon pe to 37.

Hpoprnpa 2
210 Kapteoiavo chotnua cvvietaypnévov OXy ot ypoeikes mopacTAGELS TOV GLVOPTNCEMY
y= |mx+4|+|mx—4|,m >0 kot y=12 opilovv kvptd emimedo oynuUo TOL OTOIOL TO

euPado wovtal pe 20 1. . Na mpocdlopicete TNV TN TS TPOYUATIKNG TopapéTpov m > 0.

Avon
H e&lowon y = |mX + 4| + |mX —4|, m € R, maipvel ™ popon
4 4 ( 4 4)
y=m-|X+—|+m-:[X——=m-| [X+—|+|X——| |,m>0,
m m m m




, , , , 4 4 4 4
omote BEPAOVTOG TNV TIUN TOL X OTO SoTAHATH | —0,—— |, | ——, — | Ko | —, + 0
m m m
EXOVLE:

4
—2mX, av X<——

m
y =|mx+4|+|mx—4|=1 8, av —igxsi , m>0.
m m

4
2mx, av X>—
m

Emopévog 1 ypagik| mopdotacn g Tapondve cuvaptnong eival pio teBhacpévn ypouun

, . , . , , 4
OV QOIVETOL GTO MOPUKAT® oyNuo, pe onueio aAlayng katevbovong to Al ——, 8 | kot
m

B(i, 8) . H e&icmwon y =12 opilel evbeio mapdAAnAn mpog tov dEova XX mov TEUVEL TOV
a
dova y'y oto omueio (O, 12). Ot 30 YPOPIKEG TOPACTACES TELUVOVTOL GTO. OTUELN

F(E, 12) Kot A(—E, 12) ,0mote 0pifovv 10 1600keAEG Tpaméllo ABTA pe Bdoeig prkovug
m m

8 Kol E, EVD 10 VYOG Tovg £xel unkog 4. Emopévog to epPaddv tov tpameliov ABI'A
m m

eivor E(ABI'A) = 40 . A6 v e&iocwon 0 20 m=2.
m m

T

\

Zynuo 5
Hpoprnpa 3

2
Aiveton 1 odyeBpikn mapdotoon: A = \/3|4 — X2| —2x* +16x* -32

Noa arhomomoete v Tapdotacn A Kot va Bpeite 1o TAN00¢ TV TpayloTik®v AVcewv TG e&lcmong
A = aXx+4, yu kd0e Tiun g mapopétpov @ € R.

Avon
"‘Exovpue



A= \/3|4—x2|2 _2x +16X2 32 = \/3(4— x2) —2(x* +8x* ~16) =
= J3(4-x°) —2(x =a) = [0 —4) =] 4|

A—|X2—4|— X2—4, av |X|22
- B 4-x°, (xv|x|<2

Apa glvan

I v enidvon g eiowong A = aX+4, a € R, dakpivovpe Tig meprtdoelc:

Mepintoon 1. X< -2 1 X > 2. Tote n e&iocwon yivera:
A=ax+4o X —4=ax+4< X —ax—8=0, 1 omoio &l dukpivovoo
A=a’+32>0, onote 1 ekiowon &gl dV0 TPAYMOTUES KAl GVIES  ADGELS,

a+\a®+32 a—-Ja®+32
e YL
a+\a?+32

I'a ™ Aon X, = ———, o0&l Ot

2

X122<:>a+\/a2+32Z4<:>\/a2+3224—a<:>a2—2,

ywti n aviocwon oAndgdel yio kébe a >4, evd yio o < 4 givon 1codvvoun pe v avicmon
@’ +32>(4-a) @ a*+322a*-8a+16 = 8a>-16 = a>-2.

a+~a®+32

['a ™ Aon X, =—————, 1oy0e1 0Tl

2
X <2 a+Va’+32 <-4 a’ +32 <—(4+a) (advvar),

a@od M avicwon eivarl advvartn yua ke o > -4, evid Yoo o < —4 givar 1wodvvoun pe v
aviocwon

@ +32<(4+a) @ a* +32<a’ +8a +16 < 8a >16 < a > 2, Grono.

, Y kabe Ty x € R,

Emopévag n Mon X, eivar dekt yu @ = —2 Kot 0viKeL 6TO SLACTNHO [+2, + OO) .

a—-Ja®+32

I'a ™ Mon X, = f’ Loyvet ot

X,22< a-Na’ +3224 < \Ja’ +32 <a—4 (adbvam),

a@ob M avicwon givar addvatn yio kibe a <4, evod yioo @ >4 givor 160d0vaun pe v
avicmon

a’+32<(a-4) @ a® +32<a’ ~8a +16 < 8a <16 & a < -2, érono.

a—-Ja®+32

I'a ™ Aon X, = ———— , oydeL ot

2
X, <2oa-VJa*+32<-4oNa?+32>a+4,
1N omoio aAnBever yio kabe a < —4, evd yio @ > —4 givor 160d0voun e TV avicmon
a?+32>(a+4) @ a*+322a*+8a+16 > 8a <16 o a < 2.
Emopévog  Mon X, eivor dext i @ <2 Kot 0viKEL 6TO SLAGTN A (—oo, — 2].
Apan eiowon A=aX+4, x e R éyeu

e 300 AOGELC 6TO GUVOAO (—oo, 2] U[Z, +oo) ,o0tav —2<a <2



e pio Mon oto sHvoro (—oo, 2]U[2,+00) ,0tav ¢ <—2 M a > 2.
IMepintoon 2. —2 < X< 2 . Tote n e&iowon yiverat:
A=ax+4 o 4-X =ax+4 < X +ax=0< x=0 (dext) N X = —a.
H Mon X =—a sivat dektn, epocov —2< —a <2< -2<a < 2.
Enopévagn egicwon A =ax+4, a e R éysu
o 1é00EPIg MPAYUATIKEG Aoelg Yo —2<ax <2, aa #0
®  TPEIC TPAYUUTIKEG ADOEIS Y10 X € {—2, 0, +2}

e 300 mpaypotikég Moeigywr x <—-2 1M o > 2.

Hpopinpa 4

Oewpovpue tetpdmievpo ABI'A této10 dote A=B<90° ko AA+BI'=ATl.H TAPOAANAN
evBeia mpog v mTAevpd AA amtd to péco E g mievpdg I'A tépver tnv mhevpd AB oto onueio
Z. O mepryeypappévog kikrog tov Tprydvov 'AZ téuver tig evbeieg AA kou BI' ota onueia
K kot A, avtictoyya. Av ot gvbeiec I'K kot AA tépvovtal oto onueio ® ko o1 gvbeieg AA
kot BI' tépvovtan oto onpeio M, va amodeitete 611 1 gvbeio MO eivan kaBetn mpog v
gvbeia T'A.

Avon

®dépovpe ™ I'H mapdAinin mpog ™ AA mov tépver v AB oto onueio H. Tote
THB=A (evtog extog Kou el TooawTd 0TI TopdAinieg I'H kot AA)

A

A=B (omd vdOeon).
Enopévemg giva:
THB=B=TH=IB. (1)

Emedn 1o E eivan péco g mievpdg Al tov tpaneliov ABI'A koun EZ elvat mapdAinin otig
Baoeig, Oa Exovpe
AA+TH ® AA+BT 1 LA

2 2 2
Emopévog oto tpiymvo I'AZ n dwbdpecoc ZE 1codton pe 10 pod g mAEvpd oty omoio

EZ =

avTioTolKEl, OmdTE T0 TpiyVvo gival opBoydvio 610 Z, SnAaon TZA =90".

EminAéov, n I'Z givon dtapetpog tov mepryeypapplévon KokAov tov tpry®vov I'AZ, ondte
KA =90" = AAT.

Enopévog 01 I'K kot AA givon Oym oto tpiywvo MAT, ontdte to onueio Toung tovg O givor

10 0pBdKevTpo ToL Tpry®dVoL MAI'. Apa Ba eivar MO L TA.



